

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2017年6月16日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期五 丁酉年五月廿二 国内统一刊号 CN41-0049 总第7799期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云转晴天,东南风2到3级,气温20℃-32℃。

气象台

热烈祝贺太康、商水农村商业银行成立! 农村商业银行是咱农民自己的银行,是助您创业致富的桥梁。贷款产品有农贷通、商贷通、消费通、微贷通、职贷通等业务,竭诚欢迎您的光临。牵手农村商业银行,成就财富梦想。(周口农村信用社)

河南:建筑业不参加工伤保险不得施工

新华社郑州6月15日电(记者付昊芬)河南省住房和城乡建设厅14日下发《关于进一步加强全省建筑业工伤保险工作的通知》,要求对不提交建设项目《工伤保险参保证明》的,视为安全施工措施未落实,不予核发施工许可证。通知要求,全省各级住房和城乡建设主管部门要认真履行工作职责,督促推动建筑施工企业依法参加工伤保险。在严格施工许可管理方面,对于没有提交建设项目《工伤保险参保证明》的,视为安全施工措施未落实,不予核发施工许可证;在严格费用管理方面,工伤保险费在工程概算中必须单独列支,作为不可竞争费,不参与竞标。与此同时,河南要求加强宣传和培训,并在施工现场显著位置设置参加工伤保险情况公示牌,保障从业人员的知情权;还将强化监督执法,严厉查处违法用工、不参加工伤保险、违规发放施工许可证以及谎报、瞒报、迟报、漏报事故等违法违规行为。河南省住房和城乡建设厅相关负责人表示,各地住房城乡建设主管部门将加强与人社、安监、工会等部门的协调配合,建立信息共享机制、执法协作机制,实现部门联动,齐抓共管,共同做好建筑业职工权益保障工作。

建设水平,促进贫困户持续增收的指导意见

我市扶贫模式和扶贫基地建设标准明确

本报讯(记者高洪驰 通讯员韩永杰)近日,市政府下发了《周口市人民政府关于提升产业扶贫基地建设水平 促进贫困户持续增收的指导意见》(以下简称《意见》),明确了市对贫困户的扶持模式,产业扶贫示范基地标准,并对各县市区提出了明确要求。

据了解,2016年周口市共培育出121个市级产业扶贫示范基地,在此基础上2017年和2018年,周口市每年至少要打造100个高标准、高效益的市级产业扶贫示范基地,到2018年实现贫困人口产业扶贫全覆盖。

《意见》指出,周口市各县市区立足实际,依托自身资源禀赋和产业优势,探索建立了小额信贷、扶贫车间、“巧媳妇工程”、土地流转、光伏发电、高效农业、乡村旅游、电子商务等各具特色的扶贫模式。通过政府设立的风险补偿金,撬动金融部门扶贫小额信贷;利用农村林、空地、闲置厂房等场所,吸引劳动密集型企业在贫困村增设加工点,吸纳有劳动能力的贫困户转移就业,增加收入;采取“公司+订单+定点+农户”的加工经营模式,引导项目订单优先向贫困村贫困户倾斜,帮助留守妇女在不耽误农业生产和照顾家庭的同时,增收致富;贫困户通过土地流转资金入股,提升贫困户的“造血”功能;通过光伏扶贫分红形式增收脱贫;引导贫困户生产特色农产品,不断增加收入;发展第三产业,增加贫困户转移就业和收入;实施技术带动,让贫困户通过学习网络营销技术自主创业,或在电商生产基地从事劳动,从而达到脱贫致富目的。

《意见》对产业扶贫示范基地明确了建设标准。作为产业扶贫工作的引领、标杆,申报评选市级产业扶贫示范基地的企业(合作社),应具备以下条件:必须依法成立,各类证件齐全,且截至2017年5月31日成立时间达到2年以上;应有较强经济实力,注册资金在200万元以上;具备较强的带动能力,带动贫困户原则上不少于100户;法人代表应有较强的社会责任感,群众参与度、知晓度和满意度高;必须有完善的财务管理制度,能够积极配合各有关方面的监管;必须有明确的产业发展定位,市场前景好,发展潜力大,群众增收效果明显;必须与贫困户建立紧密的利益链接机制和最低利益保障机制,贫困户得到有效扶持,脱贫效果明显;对直接带动贫困户就业的劳动密集型产业,申报为市级产业扶贫示范基地的,须与建档立卡贫困户签订规范的用工合同,带动贫困户劳动力就业不少于200人,且依法缴纳社会保险,落实好市定最低工资标准。

《意见》要求,要加强组织领导。坚持市领导联系县市区和乡镇的脱贫攻坚工作,同时联系当地扶贫基地建设工作。继续实行县市区四个班子领导干部“包、保、挂”制度,每个扶贫基地明确一名县处级领导,建立一套工作班子,完善一套运作机制,分包领导要及时协调解决产业扶贫基地建设中的困难和问题。各乡镇专职副书记要具体负责产业扶贫基地建设工作。要强化基地建设,对各县市区产业扶贫示范基地的培育情况要每季度观摩、评比、认定一次。对被认定为市级产业扶贫示范基地的企业,授予“周口市产业扶贫示范基地”称号,并给予10万元的奖励;对带动贫困户持续增收效果不明显的产业扶贫基地,取消其市级产业扶贫基地资格,不再享受政策扶持。要加大服务力度。各县市区农业、畜牧等部门要围绕产业扶贫基地发展需求,组建产业扶贫基地团队,提供有针对性的服务。要严格督导问责。各级领导干部要切实转变工作作风,认真落实扶贫日等制度。对扶贫基地扶贫效果明显的产业扶贫基地分包联系人,给予考核加分和表彰奖励;对带动贫困户持续增收效果不明显的产业扶贫基地,要追究分包联系人的责任。

精准发力 打赢脱贫攻坚战
周口市委办办

周口市青年创业服务中心暨青创党支部昨日揭牌

本报讯(记者吴继峰)6月15日上午,周口市青年创业服务中心、青春驿站暨青创党支部正式揭牌。自此,我市在组织青年、凝聚青年、服务青年、引领青年方面有了全新的工作平台。这是我市将党的建设工作向青年领域倾斜的有益探索。

青年创业服务中心、青春驿站、青年创业党支部是市委组织部青年工作办公室为了服务和促进青年创业而成立的,是青年工作办公室开展工作的具体抓手。青年创业服务中心、青春驿站、青年创业党支部成立后,将规范工作制度、健全班子、完善职能和提高服务水平,使之真正成为青年创业的孵化器和助推器。

市委组织部青年工作办公室负责人表示,青年工作办公室将借助青春驿站、青创党支部这个平台,密切关注青年群体“衣食住行休闲娱乐”方面的基本需求,围绕创业、就业、生活、交友、合作等方面,创新举措,强化责任,尽职尽责地为青年提供帮助,使党建工作符合青年特点,满足青年需求,赢得青年信赖,实现党对青年的政治引领。同时,还将不断吸引优秀年轻人加入其中,在全市范围内,特别在青年中,营造创新创业、积极做为的良好氛围。

在当天的揭牌仪式上,东新区机关党委负责同志宣读了《关于同意成立青年创业党支部的批复》。市委组织部、市直机关工委、东新区机关党委有关同志及优秀青年创业者代表参加了仪式。

田园圆梦

——记贾生全诗意盎然的创业路



详见第三版



内陆明珠

记者 张劲松

周口港,作为周口通江达海的“黄金水道”,连接“丝绸之路经济带”,逐步将发展成为沟通“一带一路”的航运桥梁,形成中原经济区深度融入“一带一路”走廊的重要通道。

周口港口物流产业集聚区(以下简称港区)倚港而建,其规划理念上重视低碳生态、港城一体、区域协调、城乡统筹。低碳生态方面,规划以大面积的农田为生态廊道,以沙河、运粮河、朱集沟为生态廊道,以城市公园绿地为点,构建面向区域开放的连续的绿地生态系统。绿色交通方面,港区对外实现快速通达目标,对内实现公交站点周边500米半径服务范围100%覆盖。在城市空间形态上,其重视打造理想的花园城市,“非城非乡、亦城亦乡”的空间形态成为实现这种理想的新的途径。

港区,犹如镶嵌在中国内陆腹地的一颗璀璨的明珠在周口大地熠熠生辉。

交通优势——水陆结合、多式联运。港区规划范围内及周边地区交通发达,多种运输方式并存,其拥有高等级的沙颍河航道和全省唯一内河大港——周口港。在周口港启运的船舶经过淮河、京杭大运河可以通江达海,覆盖苏、沪、浙等广大地区。大广高速、宁洛高速、省道238线贯穿集聚区全境,

商周高速、永登高速在集聚区周边交汇,正在建设的周口—新郑国际机场高速公路也将与集聚区相连,公路交通十分便利。漯(河)阜(阳)铁路贯穿集聚区东西,与京广、京九铁路衔接,可规划建设铁路专用线直通港区,铁路运输优势突出。目前,港区范围内已经基本形成“公铁水”联运、便捷顺畅的综合运输体系。

在城市交通组织方面,根据编制中的《周口市城市总体规划(2012—2030)》,规划有未来大道、东环路可跨越沙颍河与东新区相连。周项路(交通路东沿线)、淮河路东沿线、新火车站北路等多条道路可与周口城区、开发区、项城相连,为真正实现港口与城市的一体化提供有力的交通支撑。

从区域优势上来讲,港区既是中心城区东部的门户,也是位于组团城市“周项淮”组团三角的几何中心,地理位置十分优越。

空间形态——“非城非乡、亦城亦乡”

城市出现以前,人们都居住于第一空间——乡村。在这样的空间中,人与自然形成了相对和谐的状态,保持了良好的生态环境。伴随着工业化社会和城市化进程,第二空间——城镇成为人的

主要生活与生产空间,但随之产生的交通拥堵、污染、噪音等使农村成为城市居民新的希望。花园城市代表了这种理想。但一直以来,这种理想从未真正实现过。

一种新的空间形态——“非城非乡、亦城亦乡”的第三空间成为实现这种理想的新途径。它以低密度、自然的乡村景观风貌,容纳文化创意、休闲度假等城市功能,同时解决了基本农田保护压力大、城镇建设用地不足的矛盾。

为此,在园区建设用地的“U形生态空间”中,以第三空间为主要建设形式,保留农业环境,利用低洼地修复部分湿地资源,同时提供运动、游乐、休闲、文化等功能,建设休闲农业与湿地度假区,使城市居民能够接近自然,感受农村生活,同时赋予农民就业途径,实现城乡和谐共生。

交通道路——主干路和快速路形成“八横十四纵”

道路如同经济发展的动脉,对于港区的发展至关重要。

只有道路系统规划与港区发展相协调,支持港区空间布局和用地功能组织,才能实现与周口组团城市及对外联系通道的紧密衔接,支撑港区有序发展。

按照港区的用地功能布局,构筑规划主干路和快速路形成“八横十四纵”的港区道路系统网总体格局,加强港区与中心城区、开发区、淮阳以及项城之间的联系。

快速路的功能是承担港区全域性、对外放射及主要对外客货运枢纽,计算行车速度80公里/小时,设置主路与辅路、非机动车道和人行道。规划淮项路、周口大道、城南路、七一东路延长线等为城市快速路,设计车速为80公里/小时,红线宽度规划为42米与54米两种。主干道的功能是承担港区组团之间的交通,采用机动车与慢速交通实物分隔的半封闭道路形式,原则上与其他干道采用平面交叉形式,设计车速40-60公里/小时,红线宽度40米。

(下转第二版)

聚焦“2017中国临港经济发展论坛”(四)



鲜桃成熟 迎客来

昨日,游客在扶沟县和顺农牧专业合作社采摘鲜桃。该合作社占地1000多亩,年产各种鲜果200多万斤,吸收当地农民和贫困户20人就业。谷志方摄

齐老乡政协联络组关注民生促发展

本报讯(记者侯俊豫 通讯员李少博 徐磊)基层是各项工作的基础,也是政协工作的基础。乡镇政协联络组是政协工作的有益实践。淮阳县齐老乡政协联络组成立两年来,始终把关注社情民意作为工作的出发点和落脚点,深入群众,访贫问苦,先后撰写出提案18篇,调研报告6篇,通过提案和调研报告的督办,有效解决了服务群众“最后一公里”问题。

联系紧密,保障条件。齐老乡党委高度重视政协联络组建设工作,明确专人负责,积极搭建平台,把辖区政协委员紧密联络起来,在场地、车辆、经费上为联络组提供坚强保障,让联络组开展工作无后顾之忧。齐老乡党委、乡政府主动委托联络组邀请政协委员围绕经济社会发展重大决策开展调研,注重听

取政协委员的意见和建议。联络组充分发挥政协委员的个性特长和职业优势,调动委员履职尽责的主动性,围绕群众关心的热点难点问题开展调研,认识上同心,行动上同向,帮助乡党委、乡政府调处、化解社会矛盾纠纷,维护社会和谐稳定。

服务大局,建言献策。脱贫攻坚工作是一项重大政治任务。该乡政协联络组积极组织政协委员针对脱贫攻坚建言献策。通过深入调研,政协委员认为,产业扶贫是帮助贫困户早日脱贫的有效途径。在乡党委、乡政府、驻村工作队及政协联络组的合力协调下,齐老乡新建服装加工、无公害蔬菜种植等3家精准扶贫示范基地。能有份工作就是齐老乡柳南村残疾人陈玉洁梦寐以求的事。服装加工车间进驻她的村子后,她经过

技术培训成为了一名缝纫工人。车间按件发工钱,她每天能挣三四十元钱。这让陈玉洁打心眼里高兴。

农村五保老人是精准扶贫攻坚工作的重点扶持对象。该乡政协联络组组织政协委员多次走访孤寡老人,详细了解他们的生产生活、家庭财产和身体健康状况,在广泛深入调研的层面上,形成了代表性强、内容详实、建议中肯的调研报告。县政协将联络组撰写的题为《关于农村五保老人生活现状的调研报告》编成社情民意,报送给县委、县政府。县委、县政府主要领导高度重视,作

出批示,研究办理。

齐老乡是畜牧养殖大乡,养殖业污染成为亟待解决的突出问题。该乡政协联络组组织政协委员围绕养殖业污染问题开展了集中调研,及时提交了题为《关于农村养殖业污染问题的调研报告》提案。提案承办单位县农牧局为成伟农牧有限公司争取了2500立方米的沼气项目一座,解决了该公司的养殖污染问题,促进了企业的健康发展。2016年,该公司出栏生猪3万头,实现利税1200万元,实现了跨越式发展,已成为全县畜牧养殖业的品牌。

淮阳 创新委员联络机制 搭建平台履职为民